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Här möts vägarnas styrmän från när och fjärran

RASTPLATS LJUNGSKILE vid E6-an har en betagande utsikt mot Lyckorna och Ljungskiles vita båtarmada i söder. Här som på andra rastställen vid de stora vägarna kan man särskilt under sommaren förnimma en kontinental puls med exotiska inslag. Landsvägarnas rorsmän tar en välbehövlig paus liksom turister och vägfarare från skilda länder. På Vägverkets rastplats Ljungskile känner man historiens vingslag om man ger sig tid att stanna upp.

Vem minns inte författarinnan Sara Lidman när hon tillsammans med andra demonstranter på 1980-talet sökte förhindra att den tänkta vägsträckningen vid Ljungskile skulle förstöra den vackra naturmiljön? Trädkramarnas ansträngningar misslyckades – Vägverket fick som dom ville. E6-an anlades på det kostnadsmässigt mest förmånliga stället för drygt 10 år sedan. Staten sparade åtskilliga miljoner när man slapp dra motorvägen långt från kustlinjen. Som en liten kompensation byggdes bland annat en trevlig och välbesökt rastplats vid Ljungskiles norra del. Här kan den som ger sig tid tänka sig tillbaka några hundra år genom att betrakta de stenar som vägfarare förr i tiden vägleddes av.

Vroom, vroom, knirk, kniirk, puhush. Den stora gula lastbilen med det långa, höga släpet startar sin tolvcylindriga motor och ger sig långsamt iväg mot sitt mål. Varifrån, vadan och varthän är frågan. Säkert har den en last som är efterfrågad. Strax därefter kör Blomsjöns Buss norrut efter en välbehövlig kisspaus för sina passagerare. Vad skall den stora turistgruppen få se och uppleva idag, månntro?

När man med bil kommer till den lummiga rastplatsen Ljungskile ser man snett fram till höger en stor gul Shell-mack och snett bakom denna skymtar den vita och fräscha Lax-Restaurangen. Turisterna tar vanligtvis sikte rakt fram. Där ligger en låg fartygsliknande byggnad i himmelsblå färg med ett svart i som i turistinformation på den vita skorstenen på taket. Kör man snett fram till vänster kan man ställa undan sitt fordon i någon av de många parkeringsfickorna mellan lummiga träd och buskar, som soliga dagar ger en svalkande skugga. 

Mellan rönn, kastanj och andra trädslag finns ett flertal robusta träbord, stolar och soffor. Här rör sig människor av olika nationaliteter. Några äter sin medhavda skaffning och samtalar på engelska, tyska eller något språk vi andra inte förstår. Då och då sprider sig en förförisk doft från någon exotisk krydda. Mestadels är det svenskar och andra nordbor som stannar upp för en stunds vila.  

På den stora rastplatsen finner man ett tiotal gamla vägstenar som erinrar om väghållningens historia. Vägverkets prydliga informationstavlor vid varje sten med huggen, urgammal inskription upplyser exempelvis om att Väghållningsstenar skulle utplaceras enligt Magnus Erikssons och Kristofers landskapslagar från 1300- och 1400-talet för att stadfästa att vägunderhållet åvilade jordägarna alltefter egendomens storlek och alltså inte staten. Det finns även gamla Milstenar, som fordomdags utplacerades enligt kungliga lagar från 1700-talet vid varje ”mijl”, vilket betydde sextusen famnar eller 18.000 alnar – med dagens mått 10.700 meter.   

Som så många andra stiger vi in på Turistinformationen. Här träffar vi Kristin (20) och Isabell (16) – två söta, blonda och blåögda representanter för Sverige. Kristin, som varit på turistbyrån i fyra år, berättar att man för statistik över antalet besökare och dessas nationalitet timme för timme. I juli hade man 3.796 besök på byrån, i juni 1.554 stycken och ungefär lika många perioden januari till och med maj. Kristin berättar att man förmedlar stugor och övernattningar av olika slag samt informerar om sevärdheter och kommunikationer med mera. Här finns broschyrer från flera kommuner i Bohuslän. Eftersom det är ortens Företagarförening som är huvudman finns även information om ortens näringsliv.

- Jag har världens bästa  jobb, utbrister Kristin, för här träffar jag så många trevliga människor, vi har ett eget ansvar och känner verkligen uppskattning för vad vi gör.

- Dessutom är det ju så fin miljö och vacker utsikt här, fortsätter hon glatt leende.

På den luftkonditionerade turistbyrån kan man köpa glass och läsk eller kanske frestas man av kaffe och bulle. Bullarna bakar Kristin själv, förresten.

En nackdel med jobbet är att man vissa helger är ensam personal och knappt hinner äta och vila. 

- Ibland händer det att det dyker upp någon mindre trevlig typ som klagar på allting och närapå lägger skulden på oss för dåligt väder, säger Kristin, men tillägger att det tack och lov är väldigt sällan.

- Alles schön, alles Gut! ropar Deborah och Ron från Holland till oss när de åker iväg i sin röda Renault Megane och för första gången besöker den spännande Bohuslänskusten. 
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