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”TÄNDBLOMMOR”
Att tända sin vedkamin eller öppna spisen med tidningspapper är inte särskilt lyckat med tanke på alla sotflagor som bildas. Dessutom lyckas man inte alltid få veden att brinna. Visserligen finns tändvätska och dyra tändblock att köpa, men här skall beskrivas något mycket effektivare, billigare och bättre, som jag kom på för över tio år sedan. 
     Spara alla ljusstumpar, som blir kvar från mysiga kvällar med levande ljus. Samla ljusstumparna i en gammal kastrull, som gärna kan kragas ut i en hällpip. Spara även alla äggkartonger av pappersmassa, samt tjocka utslitna klädtrasor av bomull etc. 

    När du avslutat något långkok, flyttar du dit ”ljusstumps-kastrullen” så går det mindre el. Gör du detta under vinterhalvåret omvandlas all ström du använder till skön värme i huset. 

    Medan ljusstumparna sakta smälter, lägger du ut de öppna äggkartongerna på gamla tidningar. Riv itu de utslitna tygerna och lägg småtrasor i varje fack. När stearinet smält häller du stearinet över textilen i facken och låter det kallna. När det svalnat ordentligt kan du skära skåror och bryta isär till bitar, som du ser på bilden.
    När du lägger in en Tändblomma under veden och tänder med en tändsticka eller gaständare kan du snabbare glädjas åt både värmen och skaparglädjen samt över att detta inte kostat ett rött öre. 
Lycka till! Önskar Bertil Burström i november 2008.
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